



OBECNÍ ZPRAVODAJ

První vydání

Určeno pro obyvatele částí Třemešná, Kučíkova,
Nové Kučíkova a Damaška

Vážení spoluobčané,

obsah druhého vydání obecního zpravodaje podhalí aktuální dění v naší obci z pohledu plánované budoucnosti, zamýšlených investic, a také řadě opatření nezbytných pro zajištění růstu a stability obce. Některé z těchto informací ve vás vzbudí pocit zvýšených nároků na vaše finance, některé vám naznačí zamyslet se nad vaší rolí v dění v obci. A věříme, že některé řádky ve zpravodaji přinutí přehodnotit Váš dosavadní přístup a u mnohých lhostejnost.

Obecné informace

Kroky, kterými stát nastartoval úsporná opatření vedoucí k posílení makroekonomiky se od 1.1.2011 dotkly také financování obce. A nepopulární kroky budou, dle dosavadního dění a diskusí v médiích, pokračovat. Dotknou se každého z nás. Jejich dopad však zhodnotí teprve budoucnost.

Obec se bude snažit v rámci legislativy a platných zákonů vytvářet podmínky, aby umožnila snížit dopady těchto kroků. Musíme však s upřímností říci, že také některé kroky obce přinesou zvýšení cen služeb v obci. Narovnání výdajů a příjmu obce, které budeme realizovat jsou nutné udělat bez ohledu na státní politiku. Měly být totiž udělány už dávno, ale nebyla k nim ze strany vedení obce odvaha a nenašel se odpovídající většinový souhlas členů zastupitelstva. A abychom zamezili spekulacím a chybným výkladům, budou všechny základní parametry, v případě zvyšování nákladů, poskytnuty také Vám. Zjistíte, že jednáme správně.

Položka	Kč	Vysvětlivky
Sdružení VODA (stáčírna vody)	720 000,-	Platba za celkovou odebranou vodu
Elektrická energie	33 536,-	Náklady nezbytné pro provoz vodovodního řádu. (jedná se o minimální náklady)
Opravy	10 032,-	
Rozbory vody	30 567,-	
Materiál (vodoměry,..)	21 086,-	
Celkem	815 846,-	
Výběr vodného od občanů	564 224,-	Součtové množství údajů na vodoměrech 35 264 m ³ (cena vody 16 Kč/m ³)
Rozdíl	251 622,-	K této ceně je nutno připočíst 40000,- Kč, které obec vkládá do fondu oprav vodovodu a kanalizací.

Cena vody

Cena vody se u nás naposledy zvyšovala v roce 2006, a to na cenu 16 Kč/m³ bez DPH. V současné době máme shromážděny údaje týkající se vynaložených nákladů na vodu v roce 2010, a také příjmů které obec obdržela od občanů při výběru vodného. (viz. níže).

Rozdíl mezi oběma částkami (251 622,- Kč) musí obec doplácet ze svého rozpočtu. Zvyšovala-li by se cena vody postupně tak, jak je zvykem u všech provozů- tedy každý rok o cenu zvýšených meziročních nákladů na vstupní energii, nemusí být zvýšení ceny vodného skokové. Nová informace o jednotné DPH se při takových úvahách stává na obci černou mýrou. Ono se totiž zvýšené DPH dotkne, kromě potravin a služeb za odpady, také ceny vody.

Vzhledem k tomuto vývoji odsouhlasilo zastupitelstvo novou cenu ve výši 22 Kč/m³ platnou od 1.4.2011.

Toto zvýšení ceny vody úplně nepokryje výše uvedený rozdíl, ale sníží alespoň jeho hodnotu. I přes toto zvýšení bude obec doplácet z obecního rozpočtu při stejných provozních podmínkách jako v roce 2010 částku cca 150 000 Kč/rok ze svého rozpočtu. Nové ceny představují pro domácnosti zvýšení platby za vodu od 20 – 80 Kč/měsíc. Jen jako informaci uvádíme, že obce osoblažka odebírající vodu od stejné úpravný jako my mají vodu před zavedením zvýšeného DPH ve výši 30,- Kč/1 m³.

Z hlediska ztrát obce na příjmu se neplnění podmínek vyhlášky o odpadech a nedoplatků na vodném řeší standardní cestou. Při nezaplacení v termínu následuje krok k nápravě - platový výměr (to proto, někteří se skutečně zapomenou v čase). Pokud ani ten nesplní svůj účel, následuje zapojení statní správy - exekuční řízení. Celková částka se v takovém případě u odpadů zvyšuje o náklady spojené s exekucí (600Kč) a u vodného narůstají % z prodloužení a navýšení až o 3000,-Kč. Poznamenáváme na tomto místě, že informace o odpojení od vody v případě nezaplacení za dvě období se pro několik domácností stane již brzy realitou. A nebere se

ohled na to, jestli je někdo dělník, statní zaměstnanec nebo podnikatel.

Při této povinnosti jsme si všichni rovni. Lze přihlídnout pouze k opodstatněným překážkám, pro které lze stanovit individuální platební kalendář.

K tomu, abychom snížili procento úniku vody, a šetřili tak peníze nás všech, připravujeme investici v řádu přesahující 1 mil korun. Tato investice není promítnuta ve vodném. Obrysy této investice jsou zatím v projektovém stupni. Jsme ale přesvědčeni, že z dlouhodobého hlediska je to nutnost a její realizace jednou z technického zhodnocení našeho vodovodního řádu.

Stočné

Na obecní čističku odpadních vod je v dnešní době připojeno několik domácností.

Ostatní domácnosti používají jímku. Zákon ukládá povinnost pro majitele jímek následujícím způsobem. Zákon 254/2001 v platném znění §38 odst.6 s novelizací v roce 2010 (zákon č. 150): "Kdo akumuluje odpadní vody v bezodtokové jímkce, je povinen zajišťovat jejich zneškodňování tak, aby nebyla ohrožena jakost povrchových nebo podzemních vod, a na výzvu vodoprávního úřadu nebo České inspekce životního prostředí prokázat jejich zneškodňování v souladu s tímto zákonem." V průběhu tohoto roku dojde k zmapování způsobu nakládání s odpadními vodami ve vašich domácnostech. Obecní úřad může uložit nápravné opatření v případě, že někdo nelikviduje OV dle zákona, tedy např. povinnost připojit se na veřejnou kanalizaci! Teprve v okamžiku, kdy dotyčný nebude spolupracovat a budete chtít řešit přestupek, je potřeba spolupracovat s Krnovem nebo ČIŽP. Na začátku roku 2012 bude nutno na obecním úřadě prokázat za pomoci dokladu, že s odpadními vodami bylo naloženo dle zákona. Seznam oprávněným osob, které mohou vyvést vaši jímku bude od května k dispozici na Obecním úřadě Třemešná. ČIŽP má možnost vyzvat doložení likvidace odpadních vod až 5 let zpátky.

Proč je někdy barva vody hnědá

Podzemní voda, kterou my odebíráme z vrtu, má určité procento rozpuštěného manganu. Tento mangan je za pomoci filtrů z vody odstraňován již na stáčírně. Jeho hodnotu však nejde úplně snížit, a tak dál putuje až k našim kohoutkům. Mangan se postupně usazuje ve vodovodním řádu. Uvolňuje se při jakékoliv náhlé změně tlaku. Z toho důvodu se provádí tzv. odkalování vodovodního řádu. Letos plánujeme odkalování 2x ročně, abychom snížili procento usazenin v řádu. Někdy se však objeví závada v našem vodovodním řádu (náhlý unik, prázdný vodojem), které vytvoří podmínky pro tlakovou změnu. Jsou to technické věci, které nejdou předvídat. Je proto nutné (a také korektní), přistupovat k těmto věcem s určitým pochopením. Půjde-li o plánovanou věc, budete o tom informováni.

Cena dřeva

Obecní lesy nabízí omezené množství palivového dříví. Jeho prodej je příjmem do rozpočtu obce. Za rok 2010 dosáhla celková částka při prodeji obecního dřeva na samovýrobu cenu cca 30 000 Kč. Nejde o závratnou sumu. Cena energií ale roste, a cena dřeva, jako jednoho z druhů energie, roste také. Pro prodej dřeva byly odsouhlaseny nové hodnoty - dřevo jehličnaté 250 Kč/prm, dřevo tvrdé 350 Kč/prm, klestí 80 Kč/prm. Způsob prodeje zůstává neměnný. Provázanost mezi jednotlivými stupni a následná kontrola bude ovšem přísnější. Upozorňujeme, že jakýkoliv vývoz dřeva z obecního lesa bez povolení je krádež. V tomto směru bude spolupráce s LČR, policií ČR a mysliveckým sdružením.

Přestupková komise

Jedním z důležitých rozhodnutí obecního zastupitelstva bylo schválení veřejnoprávní smlouvy s městem Krnov o přenesené působnosti přestupkové komise. Tato smlouva byla potvrzena vyšší statní instancí - krajským úřadem. Občané, se kterými bylo v předchozích letech zahájeno přestupkové řízení, byli pozýváni k místní přestupkové komisi na náš obecní úřad. Od 1.4. budou za své přečiny předvoláni na městský úřad Krnov.



Rozpočet na rok 2011

Pro ty, kteří nepotřebují čísla, ale viditelné věci přinášíme informaci o schválení rozpočtu na rok 2011 se začleněním investic v rámci plánovaných projektů. Projekty budou realizovány v případě, že podané žádosti o dotaci bude vyhověno a zajistí se tak spolufinancování projektu. Níže jsou uvedené žádosti, které byly nebo budou v tomto roce podány.

Název	Pod kým byla podána žádost	Celková cena Kč	Výše dotace	Vysvětlivky
Pěšky ,kolem za svým stromem	Mikroregion Osoblažsko	32690,-	70%	Informační tabule a turistická mapa mikroregionu
Mobilní pódium	Mikroregion Osoblažsko	42 964,-	70%	Obec spolumajitel v rámci mikroregionu
Modernizace veřejných prostranství	Mikroregion Osoblažsko	52 200,-	60%	Rekonstrukce části chodníků
Instalace varovných a výstražných systémů ochrany před povodněmi, tj.: digitální bezdrátový rozhlas	SFŽP	2 000 000,-	90%	Vybudování bezdrátového rozhlasu s propojením na povodňovou ochranu obce
Rekonstrukce hasičské zbrojnice	Moravskoslezský kraj	830 000,-	60%	Oprava budovy ve středu obce
Herně odpočinkové areály	Mikroregion Krnovsko	167 000,-	60%	Vybudování dětského hřiště
Zateplení školy, výměna oken a rekonstrukce kotelny	SFŽP	11 500 000,-	86%	Rekonstrukce opomíjené budovy

Populační křivka

Zajímavý údaj o populaci v naší obci Vám poskytne následující tabulka.

	2000	2001	2002	2003	2004	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Dospělí	798	792	802	797	799	806	811	823	815	804	807
Děti (do 15 let)	175	173	175	173	159	156	141	135	134	120	127
Celkem	973	965	977	970	958	962	952	958	949	924	934

Jak nám počet dětí obce Třemešná v uplynulých letech klesal, tak neúměrně tomu klesal také počet dětí v naší základní škole. Školu nám v současné době navštěvuje 96 dětí. Představme si váhu, kde na jedné misce váhy bude počet dětí na naší škole, a na straně druhé jsou neinvestiční náklady na žáka (celkové peníze investované naší obcí na provoz školy, podělené počtem žáků). A tyto neinvestiční náklady se s klesajícím počtem žáků šroubují spirálově vzhůru. Náklady však nemohou stoupat do nekonečna. Je přímo nutností jejich výši tlačít směrem dolů.



Na naší škole byla v roce 1958 povolena zemským úřadem výuka na druhém stupni. Podnětem pro tento krok obce byl populační růst nejen v naší, ale také v okolních obcích. Škole byla přidělena spádová oblast. Pro obyvatele to znamenalo, že děti této spádové oblasti museli navštěvovat základní školu v Třemešné. V 90 letech byly spádové oblasti ministerstvem školství zrušeny, a rodičům byla umožněno, aby jejich děti navštěvovaly školu dle jejich rozhodnutí. Nabídnutou volnost využívají mnozí rodiče také dnes. Je škoda, že tato volba je rodiči uplatněna nejen na dětech věkem II stupně, ale také na dětech stupně prvního. Vždyť to byla právě paní učitelka našeho I. stupně, která v roce 2008 získala ocenění pedagoga roku moravskoslezského kraje. A toto ocenění svědčí o určité kvalitě úvodní fáze vzdělávání na naší škole.

Populační boom se v naší obci jistě v krátké době nepodaří nastartovat. Budeme muset hledat jiné způsoby, kterými bychom přitáhli pozornost k naší škole nejen rodičů obce Třemešná, ale také okolí. Vedení obce je rozhodnuto podporovat zachování školy v obci spolu s nalezením únosné hladiny spolufinancování.

Vítání občánků

Za rok 2010 jsme na obci přivítali 5 maminek se svými ratolestmi. Je to málo nebo hodně. Budeme moci sledovat růst těchto dětí do školního věku? Nebo se jejich rodiče rozhodnou postavit se času za jiných okolností nebo na jiném místě? No, ... uvidíme. Každopádně přejeme pevné zdraví jak dětem, tak jejich rodičům.

Výzva zapojit se do dění v obci

Děkujeme všem, kteří se zapojili na naší výzvy uveřejněné v prvním vydání zpravodaje. Nápadů a námětů jsou skutečně zajímavé. Některé nebudou moci být realizovány bez finanční injekce silným sponzorů, ale jsou inspirativní a vyjadřují Váš pohled. Velkou pozornost si ovšem zaslouží takové, které jsou svou podstatou jednoduché a při společné práci nás všech realizovatelné. A takové se již skutečně objevily. Díky za ně. Váš názor je možno vyjádřit do 30.4.2011.

Veřejná služba

V úvodu zpravodaje jsme se dotkli řešení dopadů úsporných opatření státu. Jednou z možností, jak stát umožní zvýšit příjem lidí, kteří se ocitli v hmotné nouzi a zajistí jim zachování pracovních návyků, je veřejná služba. Tuto veřejnou službu jsme v obci zřídili a již v měsíci únoru využili této nabídky tři uchazeči. Odhodláním porvat se svým aktuálním sociálním postavením položili základ pozitivnímu přístupu obce k nim.

Na tomto místě je nutné podotknout, že veřejná služba bude v budoucnu jedním ze základních pilířů pro uchazeče při získávání příspěvku v nezaměstnanosti od státu. Řečeno jinými slovy, příspěvek bude vyplácen pouze těm, kteří budou pracovat v systému veřejné služby.

Obecní knihovna

Obecní knihovna má novou knihovnici, a její otevírací doba je nyní každou středu od 16 – 18 hodin. Knihy byly protříděny a seřazeny, knihovna má novou formu. Stěny získají nový odstín, a prostředí splní účel kulturního stánku. Žádáme občany, kteří mají „dlouhodobě“ zapůjčené knihy z obecní knihovny, aby je vrátili. Budeme rádi, sdělíte-li nám vaše představy o rozšíření knižního fondu.

Kalendář společenských akcí konaných na území obce Třemešná v roce 2011 v první polovině našeho roku

22. ledna Hasičský ples, 19. února myslivecký ples 19. března Motorkářský ples (Josefovská zábava) 30. dubna - Pálení čarodějnic a stavění máje 14. května pohádkový les, 28. května - Dětský den a kácení máje.

Podrobnější informace budou sdělovány na propagačních listech ve vývěsních tabulích s dostatečným předstihem na danou konanou akci.

Zamyšlení

V uplynulých letech nebylo zvykem zapojovat se do dění v obci. Týká se to 95 % obyvatel obce. Pasivita se pro mnohé z vás stala ochranou vůči dění „za plotem“. Zahrádky jsou upravené, ale již pár kroků před vaším pozemkem to vypadá jinak. Přesto je právě tento prostor vizitkou každého z vás. Také třídění odpadu je pro některé stále něčím záhadným. Obec přitom platí nemalou částku za jeho provoz. Kontejnery určené na sklo jsou pouze na sklo. Kontejnery na PET láhve jsou pouze na PET láhve, a ne na sáčky, igelity a polystyrén!!!! Bude-li zjištěn původce těchto nešvarů, může nastat situace, že obecní úřad nalezne způsob „nápravy“ dotyčné osoby.

Pytlový sběr PET láhví probíhá každou poslední sobotu v měsíci v ranních hodinách.

starosta obce

